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Masa: [3 jam]

" ARAHAN KEPADA CALON:

Sila pastikan bahawa kertas peperiksaan in mengandungi EMPAT soalan di dalam
TIGA halaman yang bercetak sebelum anda memulakan peperiksaan ini.

Jawab SEMUA soalan.

1. (a)
(b)
(c)
(d
2 (a)

Katakan A = (a.. dengan 1Al = 2 dan A; menandakan kofaktor bagi

Y733
Ay Ay Ay

a; . Jika B = | Ay, Ay A,/ can AB
Ay Ay Ap

Nyatakan nilai yang mungkin untuk |Al, jika A, ., dengan A’ = A,

1 3 3
Katakan A = {0 5 4}. Cari suatu matriks tak singular S supaya
0 01

SAS™' = D, D suatu matriks pepenjuru. Juga, dapatkan A’

Jika B serupa dengan A, tunjukkan B + o/, juga serupa dengan
A+ol,. :
(100 markah)

() Cari bentuk eselon baris untuk
[ 1 2 3 1
A=12 k& 6 o6
-1 3 k-3 0
(i) Andaikan A adalah matriks imbuhan untuk suatu sistem Ax = b.

Deduksikan dari bentuk eselon baris terturunnya bahawa sistem
tersebut mempunyai penyelesaian yang tak terhingga jika k=0.
Nyatakan penyelesaian tersebut.
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Cari suatu asas untuk ruang nol di mana

X 4+ 2x, + X3 + 2x4 = 3x3 = 0
3, + 6x, + 4x3 — x4 + 2x5 = 0
4x, + 8x, + 5x3 + x, — x5 =0
-2x, — 4x, = 3x; + 3x, — 5x;, = 0

(1] [-1
Katakan S={v,g,v} di mana g]=[2l v =|-1!| dan

-1’ =2’ =3 IJ -2 1
-1 .
v, = 1]. Tunjukkan S bersandar linear, juga tahkikkan
B 5

L{v,v,v}=l_,{v,v}.
~1 =2 ~3 -1 =2

Diberikan p(x) = -2 — 4x+ x>, dan Q = {p,(x), P, (x), p3(x), p, (x)}
di mana

(100 markah)

p(x)y =1+ 2x2 + x°

p(x) =1+x+ 2x°
pi(x) = =1~ 3x + 4x* - 4x°
pax) =1+ 2x - x> +x°

Tuliskan p(x) sebagai gabungan linear set Q.

Katakan W adalah subset P, dengan

W= {P(X)E Pip(x) =a, + a x + a2x2, di mana

a, = —a, + 2a0}.

6] Tunjukkan W adalah suatu subruang dari P»,
(i1) Nyatakan set yang merentang W.

Nyatakan syarat yang dikehendaki supaya A = [(é Z] terpepenjurukan.

..3/-




(d)

(a)

(b)
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210
Tentukan sama ada matrik l:O 2 1} dalam bentuk Jordan. Jelaskan
0 0 7 . :
jawapan anda.
(100 markah)
-6 -1 2
Diberikan A = 3 2 O/ . Cari semua nilai eigen dan vektor eigen
-14 -2 5

yang sepadan untuk A.

Katakan g(r) = ¢> — 2> — ¢ + 2, dan sebarang matriks H andaikan

polinomial matrik g(H), sebagai

nxn *

g(H) = H® — 2H?> - H + 21,

Jika A adalah nilai eigen untuk H, tunjukkan bahawa g(A) adalah nilai eigen
untuk matriks g(H). (Petunjuk : Hx = K{).

Dengan menggunakan matrik A dalam (a) dan juga (b), cari nilai eigen untuk
q(A).
(100 markah)
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